
Конспект интегрированной образовательной деятельности по 

познавательному и речевому развитию (ознакомление с окружающим 

миром, математика, развитие речи) в средней группе 
Задачи: 

-Закрепление понятий «большой-поменьше-маленький»; 

-Обучение счету до 5; 

-Знакомство с музыкальными инструментами; 

-Развитие слухового и зрительного внимания; 

-Упражнения в описании картинки посредством составления простых предложений; 

-Развитие кругозора, связной речи, мышления и наблюдательности; 

-Воспитание терпеливости, умения слушать других. 

 

Оборудование: 3 чашки (большой-поменьше-маленький), 3 бруска (большой-

поменьше-маленький), набор из 5 животных (зебра, кошка, собака, обезьяна, пингвин), 

набор из 5 музыкальных инструментов (металлофон, бубен, ложки, губная гармошка, 

бубенцы), учебник для малышей «Животный мир России», хрестоматия для детей 

средней группы, набор карточек «Фрукты, овощи, ягоды, грибы». 

 

Ход 

 

1.Оргмомент 

-Здравствуйте, ребята, какие вы стали уже большие!  

-Кого ты, Андрей, изображаешь? (слона) 

-А ты, Сонечка? (феечку) 

-Да, очень похоже. 

 

 



-Наверно, многое знаете и умеете (да). 

 

2.Речевая игра «Опиши картинку» 

-Сейчас посмотрим…Выберите любую карточку и расскажите, что на ней нарисовано. 

(педагог задает наводящие вопросы и добивается полных ответов при описании) 

 

  
 

  
 

   



                           
 

3.Дидактическая игра «Большой-поменьше-маленький» 

-Сможете показать самую большую чашку? 

-А самую маленькую? 

 

  
 

-Какой из брусочков самый большой?  

-Какой самый маленький? 

-А средний? 

 

   
 



 
 

-Сколько их всего? (3) 

-Для какой сказки подошли бы? (3 медведя) 

-Верно, самый большой стул/чашка для…Михайло Ивановича, поменьше…для 

Настасьи Петровны, а самый маленький…для Мишутки. 

 

4.Дидактическая игра «Кто спрятался?» 

-А вы любите играть в прятки? И ваши животные из уголка природы тоже любят.  

-Назовите их (зебра, кошка, собака, обезьяна, пингвин). 

-Посмотрите еще раз внимательно, запомните их. 

-А теперь закроем глаза и после скажем, кто из них спрятался. 

 

 
 



  
 

  
 

-Сколько же было всего животных, посчитаем вместе. (5) 

 

4.Физминутка «Посчитай» 

-Скажите и покажите, что у вас 1? (голова, нос, спина, живот, шея) 

-Что у вас по 2? (руки, ноги, уши, щеки, глаза) 

-А 5 есть? Подскажу вам (пальцы на руках и ногах).  

-Посчитаем вместе, проверим, так ли это. 

 

  
 

  
 

 



5.Счет до 5. 

-Сколько вас сегодня пришло в детский сад? Посчитай, Арина. (5) 

 

 
 

-Послушайте считалочку про 5 «Котята». 

 

 



-А теперь попробуем найти на картинке каждого из них по описанию. 

 

 
 

6.Загадки «Животный мир России» 

-Есть у кого-нибудь из вас дома, у бабушки, 

на даче тоже кошка или кот? Расскажите, 

какой он по цвету и характеру. 

-А кроме кошек вы знаете других 

животных? (да) 

-Сейчас проверим, отгадайте загадки. 

(после ответов педагог показывает детям 

иллюстрации) 

 

 



  
 

  
 

7.Знакомство с музыкальными инструментами 

 

 
 

-Отлично, молодцы! Действительно многое знаете. А я хочу вас познакомить с 

музыкальными инструментами. Может, какие-то из них вам уже знакомы? (ложки) 

-И знаете, как на них играть? (дети показывают) 



-А это… металлофон, бубен, губная гармошка, бубенцы. 

(дети несколько раз проговаривают их название, педагог показывает, как на них 

играть, вместе анализируют их строение и звук, после дети пробуют играть на них 

сами)  

 

    
   

         



8.Дидактическя игра «Угадай, что звучит» 

-Я предлагаю вам закрыть глаза и отгадать, что звучит. 

(сперва играет педагог, после-дети) 

 

 

  
 

  
 

9.Итог 

-Как мне было с вами весело и интересно! 

-А вам что понравилось? (считать, играть на инструментах, отгадывать животных) 

 

Подготовила: Прянишникова А.А. 


